

■2024年度青岛微尘公益暖心事件展示⑤

八旬老人捐献1000元助力“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”爱心活动

用行动诠释爱 将温暖传递给更多人



BQD 青岛银行



本报5月15日讯 “看到咱报纸的报道,非常感动,我希望通过自己的力量帮助更多人。”近日,晚报热线接到一通特殊电话,一位八十多岁的老人看到晚报连日来“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”活动的报道,想要通过行动帮助更多人,但自己身体不方便,没办法参与活动,因此想要通过报社将1000元捐给青岛市微尘公益基金会,用这种方式帮助更多的人。5月15日,记者与青岛市微尘公益基金会工作人员一起来到老人家,听他讲述这笔善款背后的故事。

这位老人名叫褚良恒,是一名退休职工,同时也是一名老党员。这些钱是从他的退休工资里挤出来的,老人说不希望透露更多个人信息,原本想用化名“微尘”捐款,但得知自己的行动能够鼓舞更多人加入到这个队伍,这才接受了记者的采访。

“我看到报道说,扫码参与通过每



八旬老人捐献1000元助力“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”爱心活动。

天步行5800步就能捐出0.5元,这个活动也太好了,既能鼓励大家强身健体,又能通过这种形式帮助需要帮助的人。”褚良恒告诉记者,但由于自己年龄大,身体不

太好,没有办法参与,这才想着能不能通过联系报社,一次性捐款来参与活动。“我当时想一天捐0.5元,一年就是182.5元,我连捐三年就是547.5元,凑个整捐1000元,希望能够帮助更多人走出困境。”

记者了解到,这1000元善款是褚良恒攒的退休金,他一直想做些善事,帮助更多深陷困境中的人。这次青岛市红十字会联合市文明办、市卫生健康委、市体育局以及爱心企业和市民等推出了“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”爱心活动触动了他,于是就付诸行动。褚良恒表示:“我看到咱们‘微尘’发布的2024年青岛微尘公益暖心事件后很难忘,特别是青岛小哥赵革因病离世前,留下遗嘱,将134万余元遗产捐赠给青岛市微尘公益基金会,助力微尘博爱学校、大学生助学等项目。他用生命最后的微光,照亮无数人的前路。我经常读报、看电视,‘微尘’是咱们青岛人的骄傲。你们就把我算做‘微尘’中的一员吧,但行好事,莫问前程!”。

(青报全媒体/观海新闻首席记者孙启孟 记者 徐小钦)

■相关新闻

减重捐步 走路也能做公益

作为“矢志人道 携手同行”——2025年青岛市“红十字博爱周”微尘公益嘉年华的系列活动,青岛市红十字会联合市文明办、市卫生健康委、市体育局,以及爱心企业和市民等推出了“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”爱心活动。从5月8

日至5月31日,市民可扫码进入“青碳行”小程序,参与“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”活动,小程序将自动统计每一位参与者的微信步数。每天只要微信步数超过5800步,爱心企业中诚祥建设集团有限公司和爱心人士杨美然、杨美慈、王

子熙就会替你向博爱卫生站项目捐款0.5元。活动结束后,将随机抽取100名市民,获得由“青碳行”提供的58元数字人民币。截至目前,活动已有6000多人参与,累计步数7000多步,累计捐出公益金2000多元。

青年干部变“政策宣讲员”同台竞技

我市举办青年干部民政政策AI创宣挑战赛

本报5月15日讯 5月14日,青岛市民政局创新举办青年干部民政政策AI创宣挑战赛,17位青年干部化身“政策宣讲员”,借助AI短视频形式,围绕殡葬改革、社会救助等民生领域,探索政策传播新路径。从古今对话到数字人解说,科技与温情交融的创意作品,不仅展现民政青年的创新活力,更以“青心为民”的初心,为深化作风能力提升、塑强民政服务品牌注入强劲动能。

来自机关处室、局属单位的17位青年干部逐一上台,比武竞技,分别介绍设计构思和初衷,并演示制作的AI短视频。通过感人的故事、古今互动、数字人解说等形式的AI短片,宣传殡葬改革、社会救助、甜蜜经济、养老服务、福彩公益等民政各领域的政策以及

对局属单位进行宣传推介。为增强活动的互动性和学习效果,现场还设置了互动问答环节。在选手展示后,针对相关业务知识进行提问,进一步加深参与者对民政政策的理解和掌握。

此次比赛邀请专家评委和大众评委,从内容主题、技术应用、现场感染力三个维度,通过小程序进行综合评分,其中专家评委评分占70%,大众评委评分占30%。最终评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名及优秀奖7名。下一步,市民政局将通过专题培训、岗位练兵、一线调研等多种形式,持续提升干部的政治素养和业务能力,以实干担当答好中国式现代化青岛实践的“民生答卷”。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 魏笑)

共探博物馆未来发展

2025“国际博物馆日”山东主会场活动在青启幕

本报5月15日讯 15日上午,2025“国际博物馆日”山东主会场活动在崂山区举行。本次活动由山东省文化和旅游厅(山东省文物局)主办,青岛市文化和旅游局、青岛市崂山区人民政府承办。

活动现场举办了山东省“博物馆之城”建设成果图片展,全面展示了山东省博物馆发展“一市一品牌、一城一气象”的生动实践;“百川归海——青岛博物馆之城藏品精萃展”多维度展现了博物馆在社会变迁中的多元角色和创新实践;“文明的远见”崂山区主题展从“传承”“有道”“家和”“多元”四个维度展示了崂山区的厚重文化底蕴;斐济“灵图MASI;楮树皮布叙述的大洋民族文化”展示了由传统树皮布“MASI”制作而成的手工艺品,让观众近距离领略了独特的南岛语族文化魅力。

近年来,山东省博物馆事业蓬勃发展,博物馆建设、文物保护、展览展示、文明交流等各方面都取得显著成效。今年国际博物馆日期间,全省各地博物馆根据自身资源特点,围绕“快速变化社会中的博物馆未来”这一主题,策划举办了一系列精彩的展览活动,有效扩大了国际博物馆日公众影响力,进一步激发了文博市场消费潜能。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心)

天气预报

市区	明天	
今天 多云	崂山	晴 13℃~24℃
东南风3-5级	即墨	晴 12℃~24℃
14℃~21℃	胶州	晴 12℃~24℃
明天 晴	黄岛	晴 14℃~27℃
北风4-5级	莱西	晴 11℃~22℃
15℃~23℃	平度	晴 12℃~21℃

讲文明 树新风 公益广告



关爱未成年人成长
托起明天的太阳